

构建多元调处机制 精准化解基层矛盾

别力古台讯 自“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动开展以来,锡林郭勒盟阿巴嘎旗公安局大力推进“联勤联动、多方联调”的调解工作机制,积极践行“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”的枫桥精神。

据悉,该局抽调有调解经验的民警成立了“爱心”工作队,并邀请司法所、社区网格员及嘎查两委工作人员参与各类矛盾纠纷排查调解工作,主要目的是将公安机关处警中的快速反应优势和司法调处矛盾纠纷的优势及社区网格员、嘎查两委人熟

地熟事熟优势整合起来,构建多元化矛盾纠纷调处体系,实现多部门整体联动、齐抓共管,尽最大可能将矛盾纠纷化解在基层,化解在萌芽状态,为阿巴嘎旗的繁荣发展、社会稳定保驾护航。

(李富鹏)

积极打造生态警务 全力守护生态安全

巴彦呼舒讯 2023年,作为生态警务工作试点单位,兴安盟科右中旗公安局科尔沁国家级自然保护区森林公安分局不断丰富和完善生态警务建设内容,加快构建攻防协同工作体系,初步形成“生态警务”理念和“生态警长”工作模式。

该局围绕贯彻实施“生态安全屏障守卫行动”和“昆仑2023”专项行动,依托生态警务工作机制,针对非法狩猎、盗伐滥伐以及危害珍贵、濒危野生动植物等各类违法犯罪开展全领域、全环节打击整治。截至目前,该分局共救助各类目野生鸟类14种27只。

(袁晶晶)

聚焦群众服务需求 强化警情回访工作

赤峰讯 赤峰市公安局元宝山区分局立足警情闭环管理,聚焦群众服务需求,强化警情回访工作,促进110接处警工作提质增效。

近日,元宝山区分局情指中心在警情回访中了解到,报警求助人侯先生驾驶一辆50米长的运输车拉载“巨型”设备至宁城县,途经元宝山区。为了确保安全,侯先生抱着试一试的态度拨打了元宝山区分局总值班室求助电话。情指中心立即向大队领导汇报,交管大队随即启动大型运输护送方案和突发事件应急预案,出动警力,一路护送侯先生运载的大型设备安全抵达宁城县某企业厂区。回访中,侯先生表示:“我干运输这么多年,第一次拨打求助电话,没想到交警能一路护送。”

通过开展警情回访工作,增强了服务群众的能力,取得了群众对公安工作的理解和支持,提升了群众满意度。

(朱洪乐)

扎实推进专项行动 确保铁路安全畅通

本报讯(记者 宋宏颖 通讯员 赵一鸣 李薇)自“携手护路、利剑除患”2023年度专项行动开展以来,通辽铁路公安处赤峰西车站派出所立足主责主业,坚持警企、路地多方联动,充分发挥职能作用,扎实开展铁路沿线基础信息摸排、隐患排查整治及治安防范工作,全力确保辖区铁路安全畅通。

该所根据管内铁路沿线情况,将辖区段划分为16个单元,对每个单元重点部位、风险隐患等情况逐项研判分析,为专项行动顺利推进打下坚实基础。据悉,该所先后清除线路隐患49处。

强化“一路三方”协作 联合打击超限超载

本报讯(记者 岳科坚 通讯员 段召文 王婧)为了进一步打击货车超载运输和偷逃通行费等违法行为,近日,内蒙古交通综合执法总队十三支队六大队联合七大队、十大队开展“一路三方”联合行动。

根据内蒙古交通集团有限公司呼和浩特分公司提供的车辆行驶轨迹,六大队协同属地大队进行跟踪布控,当天查获超载车辆14台,经核查,14辆货车均存在偷逃通行费行为,逃费金额正在核实中。

此次联合行动,有力打击了货车超限超载违法行为,对辖区高速公路道路运输超限治理提供了有力保障,有效震慑了超限超载运输驾驶人的侥幸心理,进一步消除了道路安全隐患。

开展灭火实战演练 提升协同作战效能

阿拉善讯 为全面提升防灾减灾和联合救灾能力,锤炼应急救援队伍敢打必胜、攻坚克难的专业精神,近日,阿拉善盟开展了“预防为主、生命至上”危险化学品企业灭火救援实战拉动演练。

此次演练以实战实训为目标,分别设置DCS侦察、工艺处置、安全管控、罐体冷

提升协同作战效能

却、邻罐保护、注氮抑制、水流切封、紧急撤离、高喷应急操作、泡沫输转、防化洗消等实战科目。整个演练处置程序规范、各作战单元和力量体系分工明确,编队协同作战效能明显,进一步提高了腾格里工业园区应急救援队伍组织指挥、联勤联动、协同作战能力。

(茜子)

开展主题党日活动 学习掌握急救知识



呼和浩特讯 近日,内蒙古自治区妇幼保健院第二、第六党支部党员志愿者们走进呼和浩特市玉泉区分局石东路派出所,联合开展“守护蓝携手天使白”主题党日活动。

保健院的医务工作者通过模拟、讲解、实践等方式,重点对到达现场后第一时间如何做心肺复苏、日常生活中常见的外伤

如何止血、包扎以及海姆立克急救法作了详细讲解。为了让广大干警扎实掌握急救技能,党员志愿者们现场进行心肺复苏模拟操作和出血包扎、多发伤的包扎转运等操作,干警们积极参与操作。通过此次主题党日活动,派出所民警对急救知识有了更加深入的认识,为及时有效在第一时间开展救治积累了经验。

(高飞飞)

七旬老人被困路边

本报讯(记者 李亮 通讯员 侯伟栋)一直以来,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队坚持以人民为中心,立足岗位,为群众办实事、做好事、解难事,以实际行动践行人民公安为人民的宗旨,赢得群众的广泛赞誉。近日,该大队民警在巡逻过程中,发现并安全护送了一名被困路边的七旬老人。

2023年10月30日中午,该大队耳字壕

交警护送温暖人心

中队民警刘龙、许鹏义在210国道巡逻时,发现路边站着一位老太太,手里拄着一根树枝气喘吁吁的四处张望。民警立即上前询问,得知这位70多岁的老大娘准备去前边村子里的亲戚家串门,不料没走多远,其体力不支被困路边。了解情况后,民警立即将老大娘扶上车,然后驱车将她安全送到目的地。告别时,老人反复向民警表达谢意。

“三进”法推进工作 宣传户籍新政策

城关讯 为进一步提高户籍新政策知晓率,真正将“便民、利民、为民”措施落到实处,呼和浩特市和林格尔县公安局开发区派出所“进校、进企、进家”为重要手段,做好户籍新政策宣讲工作。

该所深入高校进行宣传,在高校警务室设置询问点,及时掌握学子落户意向。面对辖区乳业开发区企业多、外来

务工人员多的特点,该所在宣传户籍政策的同时,进一步优化居住证办理手续,为优化营商环境提供了新的保障。

“警民零距离、服务不缺位”是开发区派出所一直以来的工作理念,该所将继续创新工作举措,关注群众诉求,为群众提供优质服务。

(和林格尔县公安局供稿)

普法宣传进校园

巴彦呼舒讯 “净网2023”专项行动,全区筑牢祖国北疆安全稳定屏障百日攻坚活动开展以来,兴安盟科右中旗公安局组织派出所民警走进全旗43所中小学校,开展法治教育进校园系列活动。通

法治同行护成长

过此次活动,进一步提高了老师在未成年人身心健康方面的监护能力和水平,提升了学生的安全防范意识,取得了良好效果。

(谭娜仁图雅)

开展极端天气演练 提升快速救援能力

赤峰讯 为积极应对寒潮、暴雪等极端天气造成的影响,充分做好雨雪冰冻及地震灾害应急救援准备和处置工作,近日,赤峰市消防救援支队开展了低温雨雪冰冻及地震灾害救援专业队实战拉动演练。

此次演练主要围绕针对低温雨雪冰冻事故特点,模拟低温雨雪天气可能出现的道路交通事故、冰面人员遇险事故、城市道路铲冰除雪等任务需要,突出低温天气及灾害事故救援背景,从难、从严、从最不利条件出发,检验队伍应急处置能力。在拉动演练过程中,主要对人员编组、车辆编配、车辆器材操作和防寒保暖措施等进行了全面检查,并随机抽取了深井救人、蒸汽解冻车作业等科目进行实地操作。

通过演练,全面检验了专业队应对突发灾情的快速响应、编队出动、器材操作使用、现场应急处置等能力,充分发挥了消防救援专业队伍的优势,全面提升了应对低温雨雪冰冻灾害快速救援能力。

(赤峰市消防救援支队供稿)

新配消防车“上岗” 增强基层抢险能力

那吉讯 近日,呼伦贝尔市阿荣旗政府为属地消防救援大队和乡镇志愿消防队增配了22辆消防车。

此次增配的消防车由政府集中统一采购,并交付消防救援大队和各乡镇志愿消防队使用,不仅是推进基层消防力量建设的重要举措,更进一步提升了当地乡镇火灾防控能力和农村消防安全保卫的实力,为人民群众生命财产安全提供了保障,改善了乡镇消防安全环境,打通了灭火救援通道“最后一公里”,实现了“灭早、灭小、灭初期”的目标。

至此,阿荣旗基层消防力量实现了全覆盖,形成了统一调度、分级包片、临近救援的机制。据了解,此次增配的消防车不仅有大吨位的水罐、抢险救援、登高等特殊车辆,也有适合乡镇地区的小型消防水罐车。

(敖日格勒)

开展火灾防控检查 营造安全娱乐环境

乌海讯 为切实做好冬春消防安全工作,确保辖区社会面火灾形势平稳可控,近日,乌海市消防救援支队对全市餐饮娱乐、商场、大型商业综合体等人员密集场所开展消防安全夜查。

检查组重点对各场所的消防通道、安全出口、疏散通道是否畅通;室内消火栓、疏散指示标志是否完好有效;自动消防设施是否运行正常;日常防火巡查是否到位;消防安全“三提示”工作是否落实等情况进行了细致的检查,并抽查了各场所工作人员对消防知识的掌握情况以及对灭火器、室内消防栓的操作使用情况。最后,检查组对存在的隐患一一指出,并叮嘱单位负责人要切实加强对消防安全主体责任、增强员工自身“四个能力”建设,认真开展本单位火灾隐患自查自纠工作,严格执行消防安全管理制度和操作规程,强化日常消防安全巡查检查、加强消防安全培训以及疏散演练,做到管理不出漏洞、隐患排查到位、整改不留死角,为辖区群众提供安全的休闲娱乐环境。

通过此次检查,及时消除了各场所潜在的消防安全隐患,切实增强了各场所员工的消防安全意识及火灾防控能力,为居民群众营造一个安全、祥和的消防安全环境。下一步,该支队将进一步加强冬春火灾隐患排查整治工作,强化防、宣、消一体化联防联控体系,提升执法工作能力,推动整合基层消防执法力量与灭火救援力量,确保全市火灾防控指数显著提升。

(崔抒宇)

内蒙古消防救援总队提示:人员密集场所严禁擅自拉接临时电线、违规使用明火和进行电、气焊作业。

